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ATA DA 44ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DO FUNDO ÚNICO DO MEIO AMBIENTE DO DISTRITO FEDERAL, REALIZADA 

NO DIA NOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. 

 

Ao nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se de  

presencialmente na Sala 23 da  Sede da Secretaria do Estado de Meio Ambiente e 

Proteção Animal-Sema/DF, situada no endereço: Setor Bancário Norte, Quadra 2, 

Bloco K, Edifício WAGNER, Brasília-DF com início as 14h30min em segunda 

chamada, a 44ª Reunião Extraordinária do Conselho de Administração do Fundo 

Único do Meio Ambiente do Distrito Federal (CAF), com a seguinte pauta: Item 1. 

Votação da Ata da 24ª     Reunião Ordinária do CAF, encaminhada anteriormente por e-

mail”. Item 2. Apresentação e discussões sobre o parecer do relator Estevão 

Nascimento (JBB) da prestação de contas do “Projeto de Identificação e 

Monitoramento da População de Capivaras na Orla do Lago Paranoá”. Item 3. 

Votação do parecer da prestação de contas do “Projeto de Identificação e 

Monitoramento da População de Capivaras na Orla do Lago Paranoá”. pelo CAF. Item 

4. Apresentação e discussões sobre parecer da relatora Roberta Lima (IESB) a 

respeito do projeto “Manutenção das Áreas de Plantio no Cerrado”. Item 5 Votação do 

parecer do projeto “Manutenção das Áreas de Plantio no Cerrado” pelo CAF. Item 6. 

Apresentação e discussões sobre parecer do relator Valterson Silva (IBRAM) a 

respeito do projeto de “SEM FOGO”. Item 7 Votação do parecer do projeto “Sem Fogo” 

pelo CAF. Item 8. Outros informes. Fizeram-se presentes: Sr. GENILSON ALVES 

DUARTE, Subsecretário de Assuntos Estratégicos da Secretaria do Meio Ambiente e 

Proteção Animal do Distrito Federal (Sema/DF) e Vice-Presidente do CAF-DF; 

VALTERSON DA SILVA, Conselheiro Substituto do Instituto Brasília Ambiental; 

Conselheiro Titular ESTEVÃO DO NASCIMENTO F. DE SOUZA, do Jardim Botânico 

de Brasília, representante da área técnico-ambiental do GDF; Conselheira Titular 

ROBERTA MARIA COSTA E LIMA, do IESB; Sr. PRISCILA SOLÍS, professora da 

Universidade de Brasília; GESISLEU DARC JACINTO, Gerente da IBRAM/ESEC-AE. 

Pela Secretaria de Meio Ambiente e Proteção Animal participaram: a Srª. FLÁVIA 

ILÍADA FURTADO COELHO DE OLIVEIRA, Assessora Especial da Subsecretaria de 

Assuntos Estratégicos (Suest) da Sema/DF; SAMARA PEREIRA OLIVEIRA, 

Coordenadora de Apoio ao Funam da Sema/Suest; FLÁVIO HIAGO ROCHA 

GUEDES, Assessor Especial da Diretoria de Apoio ao Funam da Sema/Suest. 

Secretariando a reunião: Sr. JARBAS LEVI, Diretor de Apoio ao Funam. Dando 

continuidade e ao constatar o quórum mínimo, a Srª. Vice-Presidente declarou aberta 
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a reunião e passou ao Item 1 da pauta, ata da 24ª Reunião Ordinária aprovada pelos 

conselheiros presentes. Item 2. O sr. ESTEVÃO NASCIMENTO, em sua 

apresentação do Parecer Técnico referente à prestação de contas do Projeto Capivas, 

após várias análises, verificou que as todas as metas foram cumpridas conforme 

apresentadas na parceria do projeto. Ele compreende que a prestação de contas está 

de acordo com os objetivos do Funam, no entanto,  ele destaca algumas pendências 

a serem corrigidas referente aos dados financeiros informados, desta forma ele 

recomenda a aprovação com ressalvas. Item 3 o sr. GENILSON DUARTE coloca em 

votação o Parecer Técnico da prestação de contas do projeto Capivaras do 

Conselheiro ESTEVÃO NASCIMENTO, sendo aprovado com ressalvas por todos os 

presentes. Item 4 a Conselheira, sr. ROBERTA LIMA, inicia sua apresentação do 

Parecer Técnico sobre o projeto “Manutenção das Áreas de Plantio no Cerrado” 

falando que é projeto de manutenção e monitoramento de áreas plantadas em 

Unidades de Conservação do Distrito Federal e em seu entorno próximo, áreas  de 

influência para o abastecimento do Lago Paranoá e áreas de preservação permanente 

(APPs) da Orla Norte e Sul do Lago Paranoá. A proposta busca dar continuidade aos 

plantios de recomposição da vegetação nativa já realizados pela Secretaria de Estado 

do Meio Ambiente e Proteção Animal do Distrito Federal e o Instituto Brasília Ambiental 

em áreas estratégicas no DF. Após análise do do referido projeto, ela recomenda a 

aprovação. Item 5 o sr. GENILSON DUARTE coloca em votação o Parecer Técnico 

“Manutenção das Áreas de Plantio no Cerrado” da Conselheira sr. ROBERTA LIMA, 

sendo aprovado por unanimidade. Item 6 refere-se à apresentação do Parecer 

Técnico do projeto “SEM FOGODF" pelo Conselheiro sr. VALTERSON DA SILVA. Ele 

explica que o objetivo principal do projeto é o desenvolvimento de uma plataforma 

multiusuário que permitirá a captura de imagens de vídeo no cerrado brasileiro, a 

transmissão, o processamento dessas imagens, a identificação e o disparo de alarmes 

quando focos de incêndio forem detectados nas áreas monitoradas do Distrito Federal. 

Ele relatou que as informações do projetos não estão claras e que há necessidade de 

esclarecimentos referente aos itens 02, 03, 04, 05 e 07 da Manifestação 25061 

(150854181). Devido a estes fatos, ele se manifestou pelo não acolhimento da 

proposta. Item 7 o sr. GENILSON DUARTE submeteu a votação do projeto “SEM 

FOGODF” que não foi aprovado pelo relator, tendo todos os conselheiros presentes 

acompanhado o voto do relator. Passando ao Item 8 da pauta, outros informes e 

deliberações, o Vice-Presidente do CAF, sr. GENILSON DUARTE, sugeriu que na 

próxima reunião extrordinária do CAF a área demandante do projeto “SEM FOGODF” 
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apresentasse um novo projeto sobre o mesmo tema. Não havendo nada mais a tratar, 

o Vice-Presidente agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião. 

Sendo assim, eu Jarbas Machado Levi, Diretor de Apoio ao Fundo Único do Meio 

Ambiente, lavrei a presente Ata, que na próxima reunião do CAF será apreciada e 

colocada em votação para aprovação. Aprovada na 45ª Reunião Extraordinária 

realizada no dia 14 de novembro de 2024. 

 


